

2018年中国美丽休闲乡村名单公示

金普新区两个村落上榜

10月8日,农业农村部网站公示2018年中国美丽休闲乡村名单。经地方推荐和专家审核,农业农村部拟将全国150个村推介为2018年中国美丽休闲乡村。其中,大连有两个村落入选,均在新区,分别为土门子村和袁屯社区。

据了解,中国美丽休闲乡村推介活动以建设美丽宜居乡村为目标,以推进生态文明、实现

人与自然和谐发展为核心,以传承农耕文明、展示民俗文化、保护传统民居建设美丽田园、发展休闲农业为重点,通过向公众推介一批天蓝、地绿、水净,安居、乐业、增收的美丽休闲乡村,进一步促进新型城镇化和城乡一体化发展,为推进社会主义新农村和美丽中国建设添彩。

据悉,全国拟被推介为2018年中国美丽休闲乡村的

150村,共分为四大类,分别是特色民居村、特色民俗村、现代新村和历史古村。此次新区入选两个村落,将加快新区建设美丽休闲乡村,促进新区打造休闲农业和乡村旅游知名品牌,对于培育消费新增长点、增强乡村经济发展新动能,推动农业供给侧结构性改革等,都具有重要作用。

记者宋伟



袁屯社区



土门子村

“第20届上海国际艺术节大连演出系列活动”13日启动

六大国际顶级经典剧目 登上大连舞台

金秋时节,沪连两地以艺术为媒,共享文化交流丰硕成果。根据《大连市文化广电影视局上海市文化广电影视管理局对口合作战略框架协议》,由大连市文广局主办,大连文化产业集团承办的“第20届上海国际艺术节大连演出系列活动”将于10月13日正式启幕。届时,来自意大利、古巴等国家的六大国际一流演出团体,将为大连观众奉献7场史无前例的艺术饕餮盛宴。

据了解,上海国际艺术节是由文化和旅游局主办、上海市人民政府承办的重大国际文化活动,是我国唯一的国家级综合性国际艺术节。自1999年至今,已成为中国对外文化交流的重要窗口和国际艺坛具有影响力的著名艺术节之一。大连文化产业集团相关负责人告诉记者,本次系列惠民演出活动的参演剧目全部是

参与上海国际艺术节的经典剧目。经过多轮协调,精心挑选了来自意大利、古巴、芬兰等国家的六大国际一流演出团体来连。其中,既有欧洲大提琴家登台柱米沙·麦斯基带来的三重奏,又有意大利交响乐“鼻祖”——圣切契利亚管弦乐团带来的听觉盛宴;既有世界领先的芭蕾舞团古巴国家芭蕾舞团带来的经典剧作《堂·吉珂德》,又有欧洲最前卫舞团之一的歌德堡剧院舞蹈团奉上的现代舞;既有被誉为波罗的海明珠的“拉脱维亚声音”女声阿卡贝拉六重唱,又有唱片畅销不衰的芬兰钢琴弦乐名家五重奏。该负责人表示,作为上海国际艺术节的延伸与拓展,此次大连演出系列活动是沪连两地合作走向深入的重要成果,将秉承“艺术的盛会,人民大众的节日”这一宗旨,不断降低高雅艺术门槛,让市民在家门口就可以欣

赏到国际高水准的演出。

本次系列惠民演出活动将持续到11月底。其中,10月13、15日晚,大连人民文化俱乐部将上演《麦斯基三重奏》;10月21日晚,大连国际会议中心大剧院将上演《“拉脱维亚声音”女声阿卡贝拉大连音乐会》;11月14日晚,《芬兰钢琴弦乐名家五重奏大连音乐会》将登上大连国际会议中心大剧院舞台,而大连人民文化俱乐部将迎来《歌德堡剧院舞团现代舞》;11月26日,大连人民文化俱乐部将呈现《意大利圣切契利亚管弦乐团音乐会》;11月27日,大连国际会议中心大剧院将奉上古巴国家芭蕾舞团芭蕾舞剧《堂·吉珂德》。本次活动7场演出全部采用惠民的形式推向市场,市民可凭我市文化惠民卡换票观看,而且换票比例最高将扩大至剧场座位的50%。记者李莹

老虎滩大学生音乐节 14日开唱

10月14日,老虎滩海洋公园就将为大学生量身打造一场音乐盛典。近10组来自大连各大高校的优秀乐队及乐手,将在当天的舞台上,大放光彩。

想去现场为你喜欢的乐队们助威?即日起,网络预售全面开启,10月14日到老虎滩参加音乐节的大学生将可享受网络专属优惠,一起唱响青春旋律,现场感受音乐力量,畅游神奇主题场馆。极地馆内,白鲸、企鹅、海象、北极熊四大动物科普秀表演,精彩不断;水幕灯光秀完美映衬海上芭蕾舞,驯养师和海豚、白鲸浪漫互动,开启寻梦海洋之旅;婀娜多姿的美人鱼现身360度水中广场,带来绝

美惊艳的《人鱼水中魔幻秀》;欢乐剧场中央,新晋海象明星summer化身欢乐网红,与小丑萌趣PK,爆笑有趣;珊瑚馆内,近20多个品种,百余只活体珊瑚,华丽亮相梦幻别致的海底后花园;海兽馆内,可以从水下、水上和高空不同角度来观赏海豹、南美海狮、加州海狮等海洋动物的生息百态。鸟语林表演全新编排,三大展演惊喜不断,蓝白孔雀共翔蓝天,现场演绎“孔雀东南飞”的经典场面;客串足坛守门员,上演精彩“世界杯点球大战”;金雕、大秃鹫等大型猛禽,精准高速捕食……

另外,10月8日至31日,老虎滩海洋公园针对大学生群体,还推出大学生优惠月活动。 宋文心 记者宋伟

非洲猪瘟防控知识问答



1.什么是非洲猪瘟?

非洲猪瘟(简称ASF)是由非洲猪瘟病毒引起的猪的一种急性、热性、高度接触性传染病,是世界动物卫生组织(OIE)法定报告的动物疫病,我国将其列为一类动物疫病。

2.非洲猪瘟的历史发生与分布

1921年,东非国家肯尼亚首次确认非洲猪瘟疫情。之后,于1957年传入欧洲,1971年传入美洲,2007年,首次传播至欧亚接壤的格鲁吉亚,迅速传入俄罗斯,并在高加索地区定殖。2012年,传入乌克兰,2013年传入白俄罗斯。2014年传入波兰、立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚,2016年传入摩尔多瓦,2017年传入捷克、罗马尼亚。

2018年8月传入我国辽宁(2018.8.1,沈阳市沈北新区五五社区发生非洲猪瘟疫情,是我国首次发生的非洲猪瘟疫情)。

3.非洲猪瘟的临床症状?

非洲猪瘟的潜伏期为5-19天,严重病例一般在感染后2-10天死亡,依据临床症状程度不同,可分为超急性型、急性型、亚急性型和慢性型。

超急性型:无症状突然死亡。

急性型:体温升高至42℃,沉郁,厌食,耳、四肢、腹部皮肤有出血点、发绀。眼、鼻有黏液脓性分泌物,呕吐,便秘,粪便表面有血液和黏液覆盖,或腹泻,粪便带血。步态僵直,呼吸困难,病程延长则出现神经症状。妊娠母猪在妊娠的任何阶段均可出现流产。

亚急性型:症状较轻,病死率

较低,持续时间长。体温波动无规律,常大于40.5℃。呼吸窘迫,湿咳。关节疼痛、肿胀。病程持续数周至数月,有的病体康复或转为慢性病例。

慢性型:呼吸困难,消瘦或发育迟缓,体弱。关节肿胀,局部皮肤溃疡、坏死。通常可存活数月,但很难康复。

4.非洲猪瘟的流行病学?

易感动物:家猪和野猪对非洲猪瘟均易感。各年龄段猪均可感染。软蜱是非洲猪瘟病毒的自然宿主和传播媒介。

传播方式:非洲猪瘟在猪—野猪—蜱—猪间传播。

5.非洲猪瘟对养猪业的危害?

非洲猪瘟引起猪发病死亡,一旦发病,发病率和病死率可达100%,造成巨大的经济损失和社

会影响。

6.非洲猪瘟传染人吗?

非洲猪瘟不是人畜共患病,不传染人。

7.如何防控非洲猪瘟?

因目前没有可预防该病的疫苗,防控非洲猪瘟应做到以下几点:

严格出入境检验检疫,严禁夹带动物及其制品入境。

严禁从有非洲猪瘟疫情的国家或地区进口猪及其产品。

进口猪及其产品的入境运输工具的监督、检查、登记和消毒,防止运输工具机械传播。

对途经我国或在我国停留的国际航班、火车、航行船舶的废弃物和泔水等严格进行无害化处理。

加强养猪场(户)防疫监管,

提高生物安全水平。

加强生猪屠宰厂(点)监管,严格落实屠宰企业主体责任,进一步强化屠宰检疫和肉品品质检验,保障上市畜产品安全。

防止猪接触受非洲猪瘟病毒污染饲料、肉制品、器械等。

远离野猪,防止被软蜱等吸血昆虫叮咬。

一旦发生疫情,立即采取措施,严防疫情扩散。

8.如何进行鉴别诊断?

要注意与猪瘟、高致病性猪蓝耳病和圆环病毒感染等动物疫病鉴别诊断。

如果免疫过猪瘟的猪无症状突然死亡,或出现步态僵直,呼吸困难,腹泻或便秘,粪便带血,关节肿胀,局部皮肤溃疡、坏死等症状,可怀疑为非洲猪瘟。 记者曲家乙